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 невідповідність світовим стандартам якості обслуговування і рівня 

сервісу; 

 слабка система підготовки кадрів в готельному і ресторанному бізнесі; 

 відсутність фірмових страв у багатьох підприємствах громадського 

харчування; 

 вузький асортимент пропонованих страв підприємствами 

громадського харчування; 

 низький рівень розвитку Інтернету, який використовується гостями в 

готелях; 

 низький рівень комфорту в вітчизняних готелях. 

Разом із тим, в останні десятиліття в розвитку закладів гостинності 

окреслилися такі тенденції: 

 формування нових напрямів надання послуг у сфері гостинності 

(сучасна кулінарія, кейтерінг тощо); 

 поглиблення спеціалізації закладів у сфері гостинності; 

 створення міжнародних ланцюгів закладів гостинності; 

 удосконалення форм праці та впровадження досягнень науково-

технічного прогресу; 

 застосування цифрового маркетингу для максимального охоплення 

реальних і потенційних споживачів. 
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СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК  КУРОРТНОЇ ГАЛУЗІ В МАЛИХ 

МІСТАХ (НА ПРИКЛАДІ МІСТА РАХОВА) 

 

Перш за все слід зазначити, що таке «місто», «мале місто», «соціально-

економічний розвиток» та «курортна галузь». Отже, на думку О. Бойко-

Бойчука, місто – це економіко-географічний феномен, пов'язаний як із 

природою, так і діяльністю людини [1, с. 48]. 

За вітчизняними стандартами мале місто – це місто із загальною 

чисельністю населення до 50 тис. осіб [2]. 

Соціально-економічний розвиток – це процес безупинної зміни 

матеріального базису виробництва а також усієї сукупності різноманітних 

відносин між економічними суб'єктами, соціальними групами населення [3]. 

Розвиток курортної та туристичної галузей на сьогоднішній день є 

найбільш актуальним питанням, це пов’язується з потребою населення держави 

у відпочинку та відновленні фізичних сил. Економічна та політична 

нестабільність, екологічний стан в країні, матеріальне становище населення – 

це фактори, які сприяють розвитку стресу, який спричиняє велику шкоду для 

організму людини, і в результаті, їй необхідно покращувати фізичний стан. 

Тобто, з огляду на соціально-економічні аспекти, є необхідність у стрімкому 
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розвитку курортної та туристичної галузей, а природно-кліматичні, транспортні 

та екологічні особливості гірського міста Рахів сприяють даному розвитку.  

Місто Рахів – адміністративний центр районного підпорядкування, 

розташоване у південо-східній частині Закарпатської області в гірській 

улоговині на висоті 430 м над рівнем моря, найвисокогірніше місто і районний 

центр в Україні. Найбільший перепад висот у Рахові між найнижчою (400 м) і 

найбільш високою (1200 м) вулицями. 

Завдяки географічному розташуванню, унікальній природі і самобутній 

гуцульській культурі Рахів отримав славу «Гуцульського Парижа». Неподалік 

Рахова найвища гора України – г. Говерла (2061 м) та Географічний центр 

Європи. На території міста розміщені адміністративні будинки Карпатського 

біосферного заповідника, територія якого віднесена до найцінніших екосистем 

Землі і включена в міжнародну мережу біосферних резерватів ЮНЕСКО. У 

місті діють єдині в Україні музей екології гір та музей гуцульської різьби Юрія 

Павловича. За останні роки, підприємці почали активно надавати послуги 

проживання у приватних садибах та готелях. А природні багатства краю 

сприяють розвитку туризму та рекреації. 

Програми соціального та економічного розвитку міст Закарпаття 

відповідають завданням та пріоритетним напрямкам Державної стратегії 

регіонального розвитку та Регіональної стратегії розвитку Закарпатської 

області. Метою таких програм є забезпечення оптимального балансу інтересів 

держави, місцевих органів влади та самоврядування, відновлення економічного 

зростання на базі інвестиційної складової з метою підвищення добробуту та 

якості життя населення за рахунок забезпечення позитивних зрушень в 

економіці, підвищення її конкурентоспроможності, показників економічного 

розвитку. 

Курортна діяльність в Рахівському районі частково розглянута в 

Програмі економічного і соціального розвитку Рахіського району, яка крім цієї 

діяльності охоплює ще низку, а саме: будівництво, зовнішньо-економічну 

діяльність, пенсійне забезпечення, заробітну плату, зайнятість населення, 

торгівлю,сильське господарство, туризм, житлово-комунальні послуги та 

енергоносії. Дана програма визначає для курортної галузі такі проблеми в 

районі як: неналежний рівень екологічної свідомості та правової освіти в сфері 

екологічного та природоохоронного законодавства членів територіальних 

громад та їх представників в органах місцевого самоврядування; відсутній 

нормативний механізм збереження та використання високогірних лук; 

відсутній механізм оцінки впливу на рекреаційний потенціал 

природокористування; немає системи та механізму забезпечення обліку та 

оподаткування використання корисних властивостей лісів для культурно – 

оздоровчих, рекреаційних, спортивних, туристичних і освітньо – виховних 

цілей та проведення науково – дослідних робіт, проблемним питанням для 

району є неефективне функціонування Координаційної ради Карпатського 

біосферного заповідника, недостатньо розвинута інфраструктура по 

використанню екосистемних послуг. 
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Пріоритетними напрямками діяльності Програми економічного і 

соціального розвитку Рахіського району є: 

• розвиток туристично-оздоровчого комплексу та його інфраструктури; 

• енергозберігаючі заходи у сфері житлово-комунального господарства; 

• ефективне природокористування; 

• забезпечення ефективного захисту територій району від природних і 

техногенних катастроф; 

• збереження культурної та історичної спадщини. 

Також в поєднанні з туристичною діяльністю розвиток курортної галузі 

місцевого рівня було розглянуто в Програмі розвитку туризму в місті Рахів на 

2016, 2017, 2018 роки, які затверджуються на сесіях міськради. Дані Програми 

визначають комплекс заходів, спрямованих на забезпечення системного 

підходу до розвитку туризму, підвищення туристичної привабливості і 

розвитку туристичної інфраструктури міста, створення якісної мережі сервісу, 

як для екскурсійного, пізнавального так і для розважального та ділового 

туризму. Також нова Програма спрямована на: 

• підвищення туристичної конкурентоспроможності міста; 

• стимулювання підприємців, задіяних в туристичній сфері; 

• розвиток існуючої туристичної інфраструктури; 

• створення нових привабливих туристичних об’єктів.  

Отже, соціальна важливість та значимість розвитку туризму визначається 

збільшенням туристів та екскурсантів в місті Рахові, збільшенням частки 

підприємців задіяних в туристичній сфері та збільшення кількості працівників, 

які займаються обслуговуванням туристів та екскурсантів. 
Література 

1. Бойко-Бойчук О. Категорія «місто»: сутність, визначення / О.Бойко-Бойчук // 

Управління сучасним містом : Науково-практичний журнал. – 2005. - №3-4 (7-12). – С. 47-59.  

2. Закон України «Про затвердження Загальнодержавної програми розвитку малих 

міст» // Відомості Верховної Ради України. – 2004. – №24. – Ст. 332. – Режим доступу : 

http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/- main.cgi?nreg=1580-15&p=1280311857517532. 

3. http://posibnyky.vntu.edu.ua/makro_ek/12.htm 

 

 

УДК 640.43.018-035.63/64 

 
МОЛНАР-БАБІЛЯ Д.І. 

Мукачівський державний університет 

 

БЕЗПЕЧНІСТЬ  ПРОДУКТІВ ХАРЧУВАННЯ 

 

Безпека харчової продукції і продовольчої сировини є однією з 

вирішальних складових економічної та формування продовольчої безпеки 

кожної держави й визначається спроможністю країни ефективно контролювати 

виробництво й ввезення безпечного та якісного продовольства на 

загальновизнаних у світі засадах. Тому безпечність продуктів харчування має 

стати пріоритетним напрямом державної політики у сфері продовольчої  та 

економічної безпеки 
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